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ATA DA SESSÃO SOLENE DE RATIFICAÇÃO DE POSSE DE SUA EXCELÊNCIA 
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DESEMBARGADOR DO TRABALHO DO TRIBUNAL REGIONAL DO 
TRABALHO DA 7ª REGIÃO  
 
 Aos trinta e um dias do mês de março de dois mil e vinte e três, reuniu-se o 
TRIBUNAL PLENO DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 7ª REGIÃO, 
EM SESSÃO SOLENE, sob a presidência do Excelentíssimo Desembargador do 
Trabalho Durval César de Vasconcelos Maia para referendar a posse de sua Excelência 
o Senhor João Carlos de Oliveira Uchôa, no cargo de Desembargador do Trabalho do 
Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região. Inicialmente, o Diretor da Divisão de 
Cerimonial e Eventos deste egrégio Tribunal, Antônio Carlos Santiago de Castro, 
atuando nesta solenidade como Mestre de Cerimônias, anunciou a entrada de Suas 
Excelências as Senhoras e os Senhores Desembargadores do Trabalho membros deste 
Egrégio Tribunal: Excelentíssima Senhora Desembargadora do Trabalho Maria Roseli 
Mendes Alencar, Vice-Presidente do Tribunal; Excelentíssimo Senhor Desembargador 
do Trabalho Clóvis Valença Alves Filho,  Corregedor-Regional do Tribunal; 
Excelentíssimo Senhor Desembargador do Trabalho José Antonio Parente da Silva, 
Decano e Ouvidor-Geral do Tribunal;  Excelentíssimo Senhor Desembargador do 
Trabalho Francisco Tarcísio Guedes Lima Verde Júnior; Excelentíssimo Senhor 
Desembargador do Trabalho Plauto Carneiro Porto, Ouvidor-Geral Substituto do 
Tribunal; Excelentíssima Senhora Desembargadora do Trabalho Regina Gláucia 
Cavalcante Nepomuceno; Excelentíssimo Senhor Desembargador do Trabalho Jefferson 
Quesado Júnior; Excelentíssima Senhora Desembargadora do Trabalho Fernanda Maria 
Uchôa de Albuquerque; Excelentíssimo Senhor Desembargador do Trabalho Francisco 
José Gomes da Silva, Vice-Diretor da Escola Judicial do Tribunal; Excelentíssimo 
Senhor Desembargador do Trabalho Paulo Régis Machado Botelho, Diretor da Escola 
Judicial do Tribunal; e Excelentíssimo Juiz do Trabalho Carlos Alberto Trindade 
Rebonatto, convocado para compor o Pleno deste Tribunal. Em seguida, o Mestre de 
Cerimônias convidou o Excelentíssimo Desembargador do Trabalho Durval César de 
Vasconcelos Maia, Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região, 
acompanhado de Sua Excelência, o Governador do Estado do Ceará, Elmano de Freitas 
da Costa, para tomarem assento junto à mesa de honra da presente sessão solene. 
Convidados também para compor a mesa os Excelentíssimos Senhores e Senhoras: 
Desembargador Francisco Mauro Ferreira Liberato, Membro do Tribunal de Justiça do 
Estado do Ceará, neste ato, representando o Poder Judiciário Cearense; Excelentíssimo 
Senhor Deputado Estadual Evandro Sá Barreto Leitão, Presidente da Assembleia 
Legislativa do Estado do Ceará; Excelentíssimo Senhor Dr. Nicodemos Fabrício Maia, 
Procurador Regional do Trabalho, neste ato, representando o Ministério Público do 
Trabalho no Estado do Ceará; Excelentíssima Senhora Procuradora de Justiça Dra. 



Isabel Maria Salustiano Arruda Porto, Vice-Ouvidora-Geral do Ministério Público do 
Estado do Ceará, representando o Procurador-Geral de Justiça, Dr. Manoel Pinheiro 
Freitas; Excelentíssima Senhora Dra. Flávia Maria Andrade Maia, Defensora-Pública do 
Estado do Ceará, neste ato, representando a Defensora Pública-Geral, em exercício, Dra. 
Sâmia Costa Farias Maia; Excelentíssimo Senhor Dr. Rafael Machado Moraes, 
Procurador-Geral do Estado do Ceará; e Excelentíssimo Senhor Dr. Eduardo Pragmácio 
de Lavor Telles Filho, Presidente da Escola Superior de Advocacia do Estado do Ceará, 
neste ato, representando o Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil – Secção 
Ceará, advogado José Erinaldo Dantas Filho. Após a composição da mesa de honra, o 
Excelentíssimo Presidente desta Corte, Desembargador do Trabalho Durval César de 
Vasconcelos Maia, declarou aberta a sessão solene de ratificação de posse do 
Excelentíssimo Senhor João Carlos de Oliveira Uchôa no cargo de Desembargador do 
Trabalho do Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região. A seguir, convidou os 
Excelentíssimos Senhores Desembargadores do Trabalho, José Antonio Parente da 
Silva, Ouvidor-Geral e decano do Tribunal, e Clóvis Valença Alves Filho, Corregedor-
Regional, para juntos conduzirem o Excelentíssimo Senhor Desembargador do Trabalho 
João Carlos de Oliveira Uchoa ao Pleno do Tribunal. Todos aplaudiram. Na sequência, o 
Mestre de Cerimônias convidou os presentes para, em posição de respeito, ouvirem o 
Hino Nacional Brasileiro, sob a execução da cantora lírica Fernanda Fialho. Após a 
apresentação, o Mestre de Cerimônias agradeceu à cantora e registrou o 
comparecimento das seguintes autoridades, que se apresentaram ao Cerimonial deste 
Tribunal: Excelentíssima Senhora, Dra. Fátima Oliveira, Juíza do Trabalho; Senhor 
Coronel Jano Emanuel Marinho, Diretor de Pessoal da Polícia Militar do Ceará, neste 
ato, representando o Comandante-Geral da Polícia Militar do Ceará; Excelentíssimo 
Senhor Juiz Federal Luís Praxedes Vieira da Silva; Excelentíssima Senhora Dra. Valéria 
Moraes Lopes, Procuradora Adjunta Tributária do Município de Fortaleza; o 
Excelentíssimo Senhor Hélio Ferraz, Promotor de Justiça; Excelentíssima Senhora Dra. 
Kelviane Barros, Defensora Pública do Estado do Ceará, Presidente da Associação das 
Defensoras e dos Defensores Públicos do Estado do Ceará; Senhor Carlos Pimentel de 
Matos Júnior, Superintendente Regional do Trabalho no Ceará; Excelentíssimo Senhor 
Secretário Nelson Martins, Chefe de Gabinete do Governador; Excelentíssimo Senhor 
Paulo de Tarso Pires Nogueira, Juiz de Direito; Excelentíssimo Senhor Juiz do Trabalho 
Hermano Queiroz Júnior, Presidente da Associação dos Magistrados do Trabalho da 7ª 
Região – AMATRA VII; Excelentíssimo Senhor advogado José Marcelo Pinheiro Filho, 
Presidente da Associação dos Advogados Trabalhistas do Estado do Ceará – Atrace; 
Senhor Raimundo Nonato Lima Ângelo, Presidente do Instituto de Desenvolvimento do 
Trabalho - IDT; Senhor Ernesto Lima Cruz, Superintendente Jurídico do Banco do 
Nordeste do Brasil S.A.; Senhor Péricles Franklin Maia Chaves, Vice-Presidente da 
Associação dos Professores; e Professor Dr. Willian Marques, assessor do Reitor da 
Universidade Federal do Ceará, Professor Dr. José Cândido de Albuquerque. Dando 
prosseguimento à cerimônia, o Presidente deste Regional, Desembargador do Trabalho 
Durval César de Vasconcelos Maia, fez uso da palavra para saudar os presentes e 
proferir seu discurso de boas-vindas ao Excelentíssimo Desembargador do Trabalho 
João Carlos de Oliveira Uchôa. Após o pronunciamento, o Presidente solicitou ao 
Senhor Alexei Rabelo Lima Verde, Secretário do Tribunal Pleno deste Regional, que 
procedesse à leitura do termo de ratificação de posse do Excelentíssimo Senhor João 
Carlos de Oliveira Uchôa no Cargo de Desembargador do Trabalho do Egrégio Tribunal 
Regional do Trabalho da 7ª Região. Após a leitura, o Excelentíssimo Magistrado prestou 
o compromisso de desempenhar bem e fielmente os deveres do cargo, cumprindo e 
fazendo cumprir a Constituição Federal e as leis da República. Concluídas as 



formalidades legais, o Excelentíssimo Senhor Desembargador do Trabalho Durval César 
de Vasconcelos Maia declarou ratificada a posse do Excelentíssimo Desembargador do 
Trabalho João Carlos de Oliveira Uchôa no Cargo de Desembargador do Trabalho do 
Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região. O Presidente e o Desembargador 
empossado assinaram o termo de posse. No ensejo, conforme prevê o Regulamento da 
Ordem Alencarina do Mérito Judiciário do Trabalho, sua Excelência o Senhor 
Desembargador do Trabalho João Carlos de Oliveira Uchoa, foi condecorado com a 
medalha da vertente Ordem, no Grau de Grã-Cruz, por sua Excelência o Senhor 
Desembargador do Trabalho Durval César de Vasconcelos Maia, Presidente do Tribunal 
Regional do Trabalho da 7ª Região e Grão-Mestre da Ordem Alencarina do Mérito 
Judiciário do Trabalho. A seguir, o Excelentíssimo Desembargador do Trabalho Paulo 
Régis Machado Botelho, Diretor da Escola Judicial deste Tribunal, fez uso da palavra 
para saudar o Desembargador empossado. Logo após, o Desembargador do Trabalho 
João Carlos de Oliveira Uchôa proferiu seu discurso de posse. Registro, outrossim, que 
a presente sessão solene foi gravada e o conteúdo do vídeo, com a íntegra dos 
pronunciamentos e demais manifestações está disponível em 
https://www.youtube.com/trtceara com o título “Posse do Desembargador João Carlos 
de Oliveira Uchoa – 31/03/2023”. Ao final, cumpridas todas as formalidades legais e 
nada mais havendo a deliberar, o Excelentíssimo Senhor Presidente do Tribunal 
Regional do Trabalho da 7ª Região, Desembargador do Trabalho Durval César de 
Vasconcelos Maia, consignou seus agradecimentos a todos que compareceram, 
declarando encerrada a presente sessão solene e, para constar, eu, Alexei Rabelo Lima 
Verde, Secretário do Tribunal Pleno e Seções Especializadas, lavrei a presente ata. 
 


